

网信办出台十条规定 规范即时通信工具公众信息服务 无资质公众号不得转发时政新闻

国家互联网信息办公室7日召开新闻发布会,发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》。规定自公布之日起施行。暂行规定共十条,对即时通信工具服务提供者、使用者的服务和行为进行了规范,对通过即时通信工具从事公众信息服务活动提出了明确管理要求。

综合新华社

即时通信工具使用者须身份认证

根据规定要求,国家互联网信息办公室负责统筹协调指导即时通信工具公众信息服务发展管理工作,省级互联网信息内容主管部门负责本行政区域的相关工作。即时通信工具服务提供者应当取得法律法规规定的相关资质。即时通信工具服务提供者从事公众信息服务活动,应当取得互联网新闻信息服务资质。

规定明确提出,即时通信工具服务提供者应当落实安全管理责任,建立健全各项制度,配备与服务规模相适应的专业人员,保护用户信息及公民个人隐私,自觉接受社会监督,及时处理公众举报的违法和不良信息。

规定还要求,即时通信工具服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求即时通信工具服务使用者通过真实身份信息认证后注册账号。即时通信工具服务使用者注册账号时,应当与即时通信工具服务提供者签订协议,承诺遵守法律法规、社会主义制度、国家利益、公民合法权益、公共秩序、社会道德风尚和信息真实性等“七条底线”。

未经批准不得发布、转载时政类新闻

针对即时通信工具公众信息服务,规定要求,即时通信工具服务使用者为从事公众信息服务活动开设公众账号,应当经即时通信工具服务提供者审核,由即时通信工具服务提供者向互联网信息内容主管部门分类备案。新闻单位、新闻网站开设的公众账号可以发布、转载时政类新闻,取得互联网新闻信息服务资质的非新闻单位开设的公众账号可以转载时政类新闻。其他公众账号未经批准不得发布、转载时政类新闻。即时通信工具服务提供者应当对可以发布或转载时政类新闻的公众账号加注标识。鼓励各级党政机关、企事业单位和各人民团体开设公众账号,服务经济社会发展,满足公众需求。

规定要求,即时通信工具服务使用者从事公众信息服务活动,应当遵守相关法律法规。对违反协议约定的即时通信工具服务使用者,即时通信工具服务提供者应当视情节采取警示、限制发布、暂停更新直至关闭账号等措施,并保存有关记录,履行向有关主管部门报告义务。对违反规定的行为,由有关部门依照相关法律法规处理。

腾讯股价下跌,回应称加强监管工作

针对网信办出台十条规定,腾讯回应称,将坚持对网络谣言进行严厉打击,对涉嫌侵权、泄密、造谣、骚扰、广告及垃圾信息等,微信团队会视情况严重程度对相关账号予以处罚。

微信在回应中表示,目前已经删除文章近5000篇,封停账号上百个,今后将通过技术和人工等方式继续加强对信息的监督工作。

受网信办出台即时通信工具管理规定的影 响,腾讯8月7日股价收盘报128.30港元,跌3.46%。



湖北高院维持刘汉刘维死刑判决

据新华社电 湖北省高级人民法院7日上午在咸宁市对刘汉、刘维等五上訴案依法公开宣判,维持一审对刘汉、刘维的死刑判决。此判决为终审判决。

刘汉、刘维等特大黑社会性质组织犯罪案于5月23日一审宣判。刘汉、刘维被咸宁市中级人民法院一审判处死刑。湖北省高级人民法院于7月中旬在咸宁市对刘汉等10人上訴案、刘维等7人上訴案进行公开开庭审理,对桓立柱等3人上訴案、旷晓燕等3人上訴案、刘学军等3人上訴案进行书面审理。

7日上午9时,湖北省高级人民法院分别在咸宁市中级人民法院、咸宁市咸安区人民法院、赤壁市人民法院、嘉鱼县人民法院同时

公开宣判刘汉、刘维等五上訴案。

湖北省高级人民法院认为,上訴人刘汉、刘维伙同他人网罗上訴人唐先兵等,形成较稳定的犯罪组织。该犯罪组织依法应认定为黑社会性质组织。一审判决认定的上訴人刘汉犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,故意伤害罪等13项罪名;上訴人刘维犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,故意伤害罪等12项罪名,认定事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律准确,审判程序合法,量刑适当,其上訴理由不能成立,予以驳回,维持原判。唐先兵、田先伟、张东华等14名上訴人上訴理由不能成立,分别驳回上訴,维持原判。死刑判决将报请最高人民法院复核。

21人团伙谋杀四工友骗赔偿金

5名被告人被判死刑

据中新社电 昨日上午,河北省邯郸市中级人民法院对张伟兰等21名被告人故意杀人、诈骗一案作出一审宣判,张伟兰等五被告人被判处死刑,其余被告人分获不同刑罚。

张伟兰、徐城德、赵俊等21被告人,除4人为云南省巧家县人外,其余大部分均为四川省通江县人。其中,张伟兰、张国全、马金花、马晓丹、向坤、向小蓉及罗时永系夫妻、母女、姊妹等关系;闫仕勇、闫登鹏及秦秀琼为一家三口。所涉及的4名被害人,均系本案被告人的同乡。

被告人张伟兰、赵俊等人多年在矿山做工,对矿业的生 产、管理及运行规则等情况较为熟悉。为骗取巨额钱财,被告人无视国法,分别结伙,以打工为名,先后将4名同乡骗至河北武安、涉县一带铁矿,利用在井下干活之机,将被害人杀死,伪造矿难事故假象,后冒充死者亲属诈骗矿主巨额钱财。

该案经庭审,合议庭进行评议,并向院审委会汇报研究后认为:张伟兰、赵俊等21名被告人无视国家法律,为贪图钱财,预谋踩点,选择

对象,故意非法剥夺他人生命,后骗取矿方为死者支付的赔偿金,且致死4人,作案动机卑劣,犯罪手段极其残忍,情节和后果均特别严重;诈骗犯罪数额180余万元,属数额特别巨大,该犯罪团伙社会危害性极大,均应予从严惩处。

被告人张伟兰、赵俊、徐城德、张成勇、闫仕勇犯故意杀人罪,均被判处死刑,剥夺政治权利终身;被告人闫登鹏犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;被告人王华涛、谢友贵、陈荣来犯故意杀人罪,均被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;被告人王朝松、王正秀、李天才、黄元才、秦秀琼犯故意杀人罪,分别被判处有期徒刑15年、13年、11年和10年,并剥夺政治权利;被告人王正富犯故意杀人罪和诈骗罪,被数罪并罚,执行有期徒刑12年,并处剥夺政治权利及罚金;被告人向坤、张国全、向小蓉、罗时永、马金花和马晓丹犯诈骗罪,分别被判处5年以下有期徒刑,并处罚金。同时,判令故意杀人的张伟兰、赵俊等10名被告人,赔偿附带民事 诉讼原告人经济损失。

关注云南地震

云南地震遇难人数增至615人

共接收捐款3.3亿余元

据新华社电 据云南昭通鲁甸地震抗震救灾指挥部消息,截至7日19时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,615人死亡(其中:鲁甸县526人、巧家县76人、昭阳区1人、会泽县12人),114人失踪(其中:鲁甸县109人、巧家县5人),3143人受伤,22.97万人

紧急转移安置,2.58万户8.09万间房屋倒塌,4.06万户12.91万间房屋严重损坏。

另据统计,截至6日18时,地震灾区已安葬遇难者474名。

记者从云南省民政厅获悉,截至8月7日17时,云南省共接收昭通鲁甸地震捐款33218.94万元;接收捐物价值10040.8万元。

中国建设银行决定向云南地震灾区捐款500万元

8月6日,中国建设银行决定向云南昭通地震灾区捐款500万元人民币,用于支持灾区人民抗震救灾、重建家园。

云南鲁甸6.5级地震发生后,建设银行迅即启动应急机制,总行党委对抗震救灾工作进行全面部署,各级机构积极组织捐款、捐物,云南省分行、昭通市分行全力开展震区金融服务等工作。

8月4日起,建设银行云南省分行所有营业网点开设“抗震救灾捐款、汇款绿色通道”,对向灾区捐款、汇款的客户实行“绿色通道”优先办理,免排队,免收手续费;同时,全力满

足当地救灾部队等单位提现需求。8月4日下午,建设银行昭通市分行组织赈灾小组,将饮用水、食品、手电筒、毛毯、雨伞、雨鞋等救灾物资冒雨运送至鲁甸县火德红乡民政所。8月5日,昭通市分行组织第一批共20名员工到昭通中心血站献血,累计采血量近3000毫升。

下一步,中国建设银行将积极落实相关部门关于做好云南鲁甸抗震救灾金融服务工作部署,继续密切关注灾区情况,进一步推进抗震救灾相关工作,积极履行企业社会责任,全力支持灾区人民抗震救灾、重建家园。